



“九零”举措助力实现“双零”目标

济阳公安交出一份让人民群众满意的答卷

新冠肺炎疫情发生初始,济阳区公安分局迅速启动一级响应机制和战时工作机制,全警全力24小时实体运转,按照“外防输入,内防扩散”的防控要求,以“九个零”措施为抓手,与全区民众共同奋战,为全区实现“零确诊、零疑似”提供坚强保障,交出一份让人民群众满意的答卷。

▶济阳区副区长、区公安分局局长纪东明(左三)一线检查疫情防控。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 赵德春 刘德杰

零懈怠 扛牢政治责任

关键时刻的担当,最能体现出公安干警的胸怀与勇气;紧要关头的坚守,最能展示一支队伍的精神和气质。疫情暴发以来,济阳区公安分局第一时间成立疫情防控领导小组,全员停止休假,全力投入到疫情防控阻击战中。

分局坚持党建引领,制作《致全区公安机关各级党组织和广大民警、辅警党员的倡议书》,提出“十个全力”“七个毫不放松”措施要求,号召全局党员发扬不惧危难、奋勇向前、勇挑重担、冲锋在前的先锋模范精神;开展了“做好六员·战疫当先锋”主题活动,设立疫情防控党员志愿服务岗,发动广大党员投入抗疫战,夯实坚实的战斗堡垒。

零输入 严把外来关口

按照“内防扩散、外防输出”工作要求,济阳公安严格进出城道口24小时查控,配合开展交通联防工作,坚决阻断传播来源,确保不漏一车、不漏一人。

交警大队、治安大队、各派出所积极配合卫健、交通等部门设立3处国省道检查点、5处高速口检查点、1处治安检查站,对进入济阳区境内的车辆、人员逐一登记检查、测量体温、核实身份,及时查控流入人员、疑似病患者和密切接触人员。

组织警力深入辖区大型商场、小区、人员密集场所,24小时不间断地开展值守检查,累计出动警力3491人次,检查各类车辆37万余辆次,劝返车辆8辆,筑牢了路上通道安全防线。

为助力复工复产,分局抽调32名警力,昼夜驻守飞机场、火车站,对通过铁路、航空方式返济人员进行统一监测登记、统一接送站,目前分流送达乘客1343人,拧紧了“外防输入”安全阀。



济阳公安全警全力24小时实体运转,为全区实现“零确诊、零疑似”提供坚强保障。



济阳公安严格进出城道口24小时查控,确保不漏一车、不漏一人。

零延误 强化社会随访

防控疫情,彻底切断风险源头是当务之急。

济阳公安建立派出所主导,街道、卫生配合的“三位一体”联合作战机制,落实“一问二查三测”措施,实施网格化管理和精准管控。运用大数据信息对湖北等重点地区来济人员进行24小时滚动分析,密集推送、逐人检查、掌握行踪、动态清零,逐人落实身份和活动轨迹,确保早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。

截至目前,接收各渠道推送重要数据167批1260人次,全区地毯式摸排返济人员8952人,全部分流动随访管控。依托“爱城市网”APP和

“随访调查登记系统”,对辖区内实有人口进行信息登记,防止各类人员隐瞒行程、症状及户籍是否分离等情况,便于社会随访精准施策。

零差错 保障隔离留观

隔离留观场所是直面危险的最前沿,是疫情防控的要害之处。分局坚持“宁可十防九空,不可失防万一”的底线思维,全力确保隔离留观场所的绝对安全。

以公安为主导,会同卫健部门,开展场所改造、人员培训、构建流程、模拟演练,在最短时间搭建了三旺宾馆、一大宾馆、宜家宾馆3处集中隔离场所。从治安大队和派出所抽调11名警力,联合20名医护、镇办工作人员,对疑似患者、密

切接触人员开展隔离观察工作。严格执行“两测温、两报告”制度,配齐防护装备和生活物资,规范健康监测、消毒消杀等环节,先后有140人被隔离,现已解除97人,继续隔离留观43人,实现了疫情不扩散、管控不接触。

零疏漏 严密村居防控

按照全市“十一个一律”要求,分局安排警力下沉,落实网格主体责任,守好疫情防控最后一道屏障。配合党委政府,累计出动895名警务助理、200余名网格员,在全区村居、小区、道路设置卡口1200处,办理健康通行卡1500个,做到既严密管理,又减少输入风险。

对省外来济阳、返济阳人员,凡是没有健康通行卡的,一律隔离观察;对省内来济阳、返济阳人员,必须持健康通行卡,否则劝回。依托“济南云+健康易通行”系统,对出入人员扫描健康码、身份信息,测体温,录车牌等,提高登记效率,畅通人流车流。

零死角 全面宣传防控

济阳公安还加强舆情导控,在各类新媒体平台发布信息300万余条、短视频6条,教育引导群众正确防护,增强信心。

突出涉疫情法律法规宣传,及时通报违法案例,引导群众遵守法纪,不造谣、不信谣、不传谣。2月3日,省市媒体发布分局严厉打击妨害疫情防控典型案例,受到市领导的批示肯定。同时,还及时挖掘公安战疫先进事迹、感人故事,在电视、报纸及微信、微博发布疫情防控新闻200余条,树立了人民公安敢于牺牲、勇于奉献的良好形象。

零容忍 依法打击处理

随着疫情防控形势的变化,济阳区公安分局一手抓疫情防控,一手抓维护稳定。

建立了多警种密切配合的联

动联勤机制,抽调5名民警、30名辅警组建专业处警队伍,重点针对疑似、确诊病例拒不配合隔离治疗及其他涉疫违法犯罪情形的处置措施进行模拟演练,保证妥善处置到位。会同相关部门对哄抬物价、囤积居奇等各类妨害疫情防控工作的违法犯罪行为予以严厉打击。

3月3日,破获一起以贩卖口罩名义实施诈骗案件,追回赃款4万元。疫情期间,共查处涉疫情案件12起,采取刑事强制措施3人、行政拘留5人、依法训诫26人。

零距离 保障民生发展

为助力复工复产,济阳公安在全市率先制定《在新冠肺炎疫情防控期间服务民生支持企业发展的二十条措施》,实行“涉疫事项加急办、必办事项高效办、普通业务网上办、重要事项预约办、特殊业务上门办、非紧急事项延后办、法定特许推迟办”七种服务举措;开通复工复产企业和员工证件办理绿色通道,实行容缺办理、集中预约、上门服务、延长期限等措施;畅通警企联系渠道,对涉企违法犯罪,快侦快办快诉。

此外,分局出入境管理科全力攻坚,成功研发入境人员自动核查软件,极大提高了核查效率,减少了入境人员不安情绪。

零隐患 强化队伍保障

在疫情防控中,分局坚持保障倾斜一线,克服各项防护物资紧缺的困难,向一线发放口罩7000个、隔离防护服500套、防护面罩、医用酒精2000公斤、25升装84消毒液30桶、消毒灯100个,保障民警自身安全,防止非战斗减员。加强监管场所保障,改善物资装备,深入民警家庭走访,发放《致民警家属的一封信》,解除民警后顾之忧。

同时,弘扬“双警”“警医”家庭奉献精神,制作战时表扬通报3期,激发广大民警、辅警为民担当、义无反顾的热血情怀,树立起同舟共济、共克时艰的强大信心。